

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 256 (5639) 29 октября 1941 года Среда Цена 10 коп.

ОБ ОБРАЩЕНИИ КОЛХОЗНИКОВ АРТЕЛИ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановление объединенного заседания исполкома Курганского райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 28 октября 1941 года

1. Одобрить обращение колхозников артели «Красное знамя» ко всем колхозникам Челябинской области, опубликованное в газетах «Челябинский рабочий» и «Красный Курган».

2. Обязать председателей исполкомов сельских советов, секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов и уполномоченных райкома ВКП(б) в суточный срок обсудить на колхозных собраниях данное обращение и ход выполнения плана хлебосдачи, наме-

тить конкретные мероприятия, обеспечивающие к XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству каждым колхозом.

3. Обязать председателей колхозов и исполкомов сельских советов организовать круглосуточную молотью и вывозку зерна государству. На вывозку зерна в каждом колхозе поставить не менее 70 процентов тягловой силы и все имеющиеся тракторы.

Председатель исполкома Курганского райсовета
Н. КОСТЕНКО.

Секретарь Курганского РК ВКП(б) **Д. МРЫХИН.**

Поддержим инициативу

— К XXIV годовщине Октября выполним план хлебосдачи, — с таким призывом обратились ко всем колхозникам Челябинской области члены артели «Красное знамя», Беспаловского сельского совета, нашего района. Инициаторы этого замечательного призыва свое обязательство с честью выполняют.

Призыв колхозников артели «Красное знамя» нашел горячий отклик в сердцах колхозников всего нашего района. Следуя примеру передовиков, многие колхозы, как, например, «1 мая» и «Тобол» (Больше-Чаусово), «Боевик» (Глинки), имени Буденного (Рябово) и многие другие твердо решили в ближайшие дни по всем видам поставок рассчитаться с государством.

Однако в некоторых колхозах до сего времени обращение колхозников артели «Красное знамя» не обсуждалось и план хлебосдачки попрежнему выполняется медленно. В колхозе имени Тимирязева, Крутальского сельского совета, председатель правления тов. Воденников попрежнему считает вывозку хлеба государству второстепенным делом и не занимается организацией круглосуточной молотью и вывозки хлеба.

В колхозе «VIII райсъезд советов» все имеющиеся транспортные средства не поставлены на вывозку хлеба, более 30 процентов лошадей здесь заняты на второстепенной работе.

Исполком райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б), одобрив обращение колхозников артели «Красное знамя», потребовали от председателей исполкомов сельских советов, секретарей первичных партийных организаций, председателей колхозов и уполномоченных райкома ВКП(б) в суточный срок обсудить на колхозных собраниях ход выполнения плана хлебосдачки, обращение колхозников и принять все исчерпывающие меры к тому, чтобы к славной годовщине Октябрьской революции каждый колхоз выполнил план сдачи хлеба государству.

Одновременно исполком и бюро потребовали, чтобы на вывозку зерна государству в каждом колхозе было поставлено не менее 70 процентов тягловой силы и всех тракторов.

— Досрочно выполним план хлебосдачи, окажем реальную помощь Красной Армии в разгроме фашистских орд — вот боевой лозунг колхозного крестьянства.

В последний час

Нападение японских солдат на советский пограничный наряд

ВЛАДИВОСТОК, 25 октября. (ТАСС). 23 октября недалеко от пограничного поселка Краскино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный наряд в составе старшего ефрейтора Аникина и других пограничников, несших службу на горе Б. Чертова, ви-

димо с целью захвата наших пограничников и ухода их на свою территорию. В результате завязавшейся схватки есть раненые с обеих сторон. Японцы перетащили своих раненых на свою сторону. На нашей территории остались японские фуражки, обоймы японских винтовочных патронов.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ОКТЯБРЯ

В течение 27 октября наши войска вели бой с противником на Можайском, Малоарслановском, Харьковском, Таганрогском направлениях.

По уточненным данным за 25 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось раньше, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

РЕЗКОЕ УХУДШЕНИЕ ФИЗИЧЕСКОГО И МОРАЛЬНОГО СОСТОЯНИЯ СОЛДАТ ГИТЛЕРОВСКОЙ АРМИИ

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности изнурены, непрерывно чешутся и обирают себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеет оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование водит своих солдат в бой пьяными.

Среди захваченных за пос-

леднее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно ничего не видит, хромота в результате неоднократных операций, по случаю гниения ноги, и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

ЗЛОДЕЙСКОЕ НАРУШЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА ГЕРМАНСКОЙ ВОЕНЩИНОЙ

В виду серьезной нехватки людских резервов и ресурсов в германской армии гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6 главы второй Гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы, под угрозой расстрела, заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шоферов на автомашинах и тракторах,

перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронт в качестве подвозчиков боеприпасов на огневые позиции и т.д.

Подобной практикой гитлеровская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которой не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта, успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применив все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддерживать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.

Трудовой энтузиазм

★
А. К. ГЕНКИН,
директор машиностроительного завода

★

Белобородова, Шушарина, Пустовой и многие другие.

Инициаторами и вдохновителями предоктябрьского соревнования на заводе являются коммунисты и комсомольцы. Штамповщица коммунистка Татьяна Прохорова Шулякова быстро освоила новую работу и систематически выработывает до двух с половиной норм. Кузнец-коммунист Павел Лаврентьевич Лосев на-днях один выполнил срочную работу за 8 часов вместо 16 по плану. Исключительно высокие показатели в работе имеют коммунисты жестианщик тов. Бородавский, электросварщик тов. Саломатин, слесарь тов. Конторович и другие.

Брепко спаян наш коллектив единой мыслью сделать для фронта все возможное. Об этом красноречиво говорит такой пример. На-днях токарь тов. Роберман, придя на работу, узнал, что его товарищ, работающий на соседнем станке, заболел и не мог выйти на смену. Это угрожало невыполнением графика работ. Напрягая все усилия, тов. Роберман в смену выработал продукцию своего станка и станка товарища, не вы-

шедшего по болезни на работу.

Десятки бывших домохозяек, пришедших на завод вместо мужчин, ушедших на фронт, работают с исключительным трудовым энтузиазмом. Бывшая домохозяйка тов. Шурабаева выработывает по две с лишним нормы. С ней соревнуются тт. Дажалюк, Кузьмина, выполняющие задания до 200 процентов в смену.

В успешном выполнении обязательства рабочим действительную помощь оказывают главный механик завода тов. Савкин, начальник цеха Горянский и другие, применившие рационализаторские мероприятия, чем намного облегчили труд рабочих.

Партийная организация проводит большую массово-политическую работу. Во всех цехах ежедневно агитаторы проводят чутки газет, беседы, вывешены лозунги, плакаты, фото-витрины об отечественной войне и выпускаются «Окна ТАСС».

Партийно-политическая работа, увязанная с конкретными хозяйственными задачами, мобилизует широкие массы трудящихся на успешное решение сложных задач завода, на подготовку достойной встречи XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в СССР.

НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ

Молодые патриоты Родины рабочие паровозного депо участвовали на дополнительной работе и заработанные 1300 рублей перечислили в фонд постройки танковой колонны имени Челябинского комсомола. Токарь

тов. Литвинов выполнил задание на 310 процентов, он заработал 41 рубль 15 копеек. Такие же показатели дали тт. Старков, Екимов, Курин и другие.

К 7 НОЯБРЯ—XXIV ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

СВЯТОЙ ДОЛГ КАЖДОГО КОЛХОЗА—ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Выполняем
обязательства

БЕСПАЛОВО, 28 октября. (По телефону). В дни Отечественной войны колхозники нашей сельскохозяйственной артели «Красное знамя», Беспаловского сельского совета, научились ценить не только часы, но и минуты. Рабочий день удлинен и уплотнен. Все силы после окончания скирдования мы переключили на выполнение первой заповеди колхоза—сдача хлеба государству.

Ежедневно непрерывным потоком зерно отправляется на заготовительный пункт. Старший обоза Никифор Платонович Чечулин, возчики зерна Марина Моршкова, Авфиса и Дмитрий Чечулины, работают по 20 часов в сутки. Они сами возят, сами подготавливают и насыпают зерно.

Весовщик Татьяна Кокова организовала хороший учет зерна, весы работают точно и без задержки.

С каждым днем количество сдаваемого зерна увеличивается. Если мы на 15 подводах позавчера вывезли 70 центнеров, то вчера на этих же подводах вывезли 100 центнеров.

Для сдачи государству должно идти лучшее отборное и сухое зерно. А у нас часть зерна убиралась в сырую погоду, поэтому мы организовали его просушку. День и ночь, не останавливаясь, работает сушилка. В первую смену ежедневно выполняют свое задание Александр Высокков и Федора Веденева. А во вторую смену, соревнуясь с ними, не отстают Анна Толоконникова и Ефросинья Комурова. В сутки через сушилку проходит до 300 пудов зерна.

Зерна государству у нас сдавать немного. На вывозке его круглые сутки работает вся тягловая сила. Свое обязательство—выполнить годовой план сдачи хлеба государству к 30 октября выполняем.

А. Н. Быков, председатель колхоза.

ГРАФИК ПРЕТВОРЯЕТСЯ
В ЖИЗНЬ

В предоктябрьском социалистическом соревновании колхозники сельскохозяйственной артели имени Буденного, Рябовского сельского совета, в ответ на обращение колхозников сельскохозяйственной артели «Красное знамя», взяли на себя два основных обязательства: к 1 ноября закончить хлебосдачу и сдать натуроплату за работу МТС, к 5 ноября—закончить молотбы. Из этого расчета и составлен график полевых работ.

По-боевому выполняются производственные задания. Из 789 центнеров на вчерашний день оставалось вывезти 193 центнера. Ежедневно возчики Иван Екимов, Григорий Кокотчиков и другие делают на заготовительные пункты по два рейса с зерном. Бесперебойно работает в колхозе полусложная машина.

М. Грехов, председатель исполкома сельсовета.

И в поле, как воины в бою,
без устали трудятся люди

И. КРИВИН,
председатель колхоза

байцу Анастасия Михалева и Антонина Камкина. Жарко, но все же из-за подвозчиков нет ни минуты задержки, успевают. А рядом, выпуская редкую темноватую пыль, рокочут две ве-



И. М. Кривин.

ялки. Мария Черминова и Анна Костромина крутят ручки на последнюю скорость и без соринки, отборное зерно радует глаз.

Бережно пачальник молотильного агрегата Федор Костромин берет крупные зерна на руку, пробует на вкус, показывает подошедшему комбайнеру Василию Суслову и, улынувшись, разжимает кисть руки.

— Хорошее зерно.
— Тебе, дорогая Родина, возьми плоды нашего труда, знай, что мы никогда ни перед чем не остановимся для защиты счастливой, цветущей жизни, знай, Родина, что наше богатство—это твое богатство, наша сила—твоя сила.

Война требует хлеба, будет хлеб. Каждый день обоз нагруженных до отказа зерном подвоз шел на элеватор. Сегодня постоянный руководитель обоза Михаил Ильич Костромин и его помощники комсомолец Михаил Чегаев, Петр Камкин, Петр Давылин насыпали и отвезли последние центнеры.

— С зерновыми тоже конечно,—доложил Михаил Ильич. Колхоз сдал сеуду, выполнил план хлебопоставок и рассчитался за работу машинно-тракторной станции. Слово «тоже» Михаил Ильич употребил потому, что по остальным видам поставок колхоз уже рассчитался давно.

Красной Армии требуются картофель и овощи. Колхоз выполнил задание по картофелепоставкам да 318 центнеров сдал еще сеуды за текущий и 1942 год.

В эти напряженные дни наша Красная Армия и рабочие промышленных центров должны быть обеспечены полностью не только хлебом. Напряженная работа требует усиленного пи-

тания. И колхозники непрерывно сдают мясо, молоко. Еще на 10 октября годовой план молокопоставок был выполнен, а на сегодняшний день наши колхозники сдали уже в государственной закуп 350 центнеров. Сдаем молоко в счет обязательных поставок 1942 года.

Каждый из нас ни на одну минуту не забывает, что чем лучше будет накормлена наша армия, тем упорнее она будет громить врага, тем быстрее желанная победа над коричневой чумой. Вот поэтому и стараемся мы перевыполнять задания по всем видам поставок. Например, по сдаче мяса государству на сегодняшний день выполнили мы годовой план на 290 процентов. Потребуется еще, сдадим.

Каждый день войны требует огромных затрат средств. И чем ожесточеннее бой, тем средств расходуется больше. И сейчас, как никогда, дорога каждая копейка. Мы это отлично понимаем и делаем все необходимое, чтобы давать как можно больше средств в оборот нашему государству. По денежным ссудам наш колхоз расплатился не только за текущий год, но 6322 рубля мы уплатили в счет погашения ссуд 1942 и 1943 гг. На два месяца раньше уплатили 9595 руб. краткосрочного кредита. Досрочно уплатили страховые платежи, сверхокладное страхование, подоходный налог.

Все, что требовало государство от нас, мы дали и для окончательного разгрома врага и еще дадим.

Нужна для Красной Армии теплая одежда,—колхозники нашей артели первыми откликнулись на призыв тракторозаводцев. Десятки овчин, десятки килограммов шерсти, тулупы, валенки. Да разве перечтешь все, что колхозники молодые и пожилые несут в фонд обороны родины. И трудно найти у нас хоть одного человека, который бы не помог родной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в разгроме врага.

И чем напряженнее становится обстановка, тем упорнее работают наши колхозники, укрепляя тыл. Смотришь и чувствуешь, как дорого завоевание Октября каждому из нас. И чувствуешь это не на словах, а в боевых делах, в желании отдать все, что только требуется, для победы. Знай, Родина, сделавшая нас богатыми и зажиточными, знай, наш родной товарищ Сталин, что за счастье своего народа, за наше цветущее настоящее мы пойдем в любую минуту, как сказал наш пролетарский поэт В. В. Маяковский, «на жизнь и на смерть». Нет такой силы, которая бы нас остановила в борьбе за окончательный разгром врага.

Село Больше-Чуево.
28 октября.

Беспомощный
председатель

Председатель сельскохозяйственной артели «Красный Октябрь», Крутальского сельского совета, тов. Воденников не может точно без помощи счетовода сказать, сколько на сегодня сдано зерна, сколько ежедневно надо сдавать. А о молотбы он совсем умалчивает потому, что это дело в колхозе не организовано. Из 800 центнеров в счет хлебопоставок колхоз сдал только 337, а сейчас совершенно прекратил сдачу.

— Хлеб сырой, вот поэтому и не сдаем,—оправдывается Воденников.

Да, хлеб действительно сырой по его ведь намолочено по всему 100 центнеров. И если бы Воденников поменьше говорил, побольше делал, то зерно давно можно было бы просушить, довести до нужной кондиции. Возмутительно обстоит дело в колхозе с молотбой. Есть прекрасная сложная молотилка. Но на ней не работает еще ни одного дня. Видите ли, председатель колхоза Воденников не может подобрать машиниста, проще говоря, он забыл о существовании этой машины.

Вместо боевой работы и организации круглосуточной молотбы и хлебопоставки Воденников занимается болтовней и беспомощно разводит руками.

И. Липецкий

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 октября, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета горкома ВКП(б), созывается собрание руководителей и главных бухгалтеров всех организаций города, председателей комитетов и уполномоченных по сбору средств по подписке и заем. Явка для всех обязательна.

Председатель горисполкома и горкомсомола **М. Гевенов**.

Отв. редактор **В. Журавлев**

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

С 29 октября демонстрируется звуковой художественный американский фильм

„ПЕСНЬ О ЛЮБВИ“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 час.
В фойе ТАНЦЫ под руководством оркестра.

Касса открыта с 2½ час.

Паровозное депо Кургана
ОТКРЫВАЕТ КУРС

кочегаров преимущественно женщины домохозяйки, членом быть не моложе 18 лет. Стипендия обеспечивается. Обращаться в отдел приема и увольнения.
5-5-1 Ст. № 175.

Утеряны

две книги оные книги одна с № 521014 по 521024 другая с № 521029 по 521039 по сбору налогов считать действительными. Кв.